

港與以加兩國簽「認可經濟營運商」

便利物流 減少查驗 優先清關

香港海關關長鄧以海日前出席於比利時布魯塞爾舉行的世界海關組織第133/134屆會議，並分別與以色列稅務局局長Eran Yaacov及加拿大邊境服務局局長John Ossowski簽訂「認可經濟營運商」(AEO)互認安排。在上述互認安排下，在香港獲認證為「認可經濟營運商」的公司，將可在以色列及加拿大獲得通關便利，而該兩國的公司如在當地的相應計劃下獲認證，亦可在香港獲得通關便利。

大公報記者 關國榮

根據世界海關組織所訂的框架，有關通關便利包括減少查驗及優先清關等。認可經濟營運商的貨物與其他貨物相比，被查驗率一般可降低達八成。

獲認證企業享更佳優勢

是次與以色列及加拿大簽訂的兩份互認安排，使香港與其他經濟體簽訂的互認安排增至合共11份。其餘九個已經與香港簽訂互認安排的經濟體，包括中國內地、印度、韓國、新加坡、泰國、馬來西亞、日本、澳洲及新西蘭。

香港海關發言人表示，「認可經濟營運商」是世界海關組織的倡議，香港一直十分支持這概念，亦積極拓展香港與其他經濟體的互認安排網絡。這次我們與以色列及加拿大簽訂互認安排，充分體現三地海關在加強國際貨物安全及便利跨境貨物流通方面的努力。在新簽訂的互認協議下，獲認證的本地企業憑藉其

「認可經濟營運商」的地位，可享有更佳優勢，開拓相關地區的市場。

將與印尼商討互認安排

發言人又稱，香港海關將繼續緊密留意國際上有關認可經濟營運商的發展，並採取主動，爭取與其他海關當局(特別是「一帶一路」相關國家及地區的海關當局)達成互認安排。香港海關亦將會與印尼當局商討訂立「認可經濟營運商」互認安排，為此，香港海關助理關長(稅務及策略支援)譚溢強在世界海關組織會議期間，已與印尼財政部轄下的海關及稅務總署國際海關及公共事務處處長R. Syarif Hidayat簽訂行動計劃，展開磋商。

香港海關將繼續向業界推廣「香港認可經濟營運商計劃」，亦會鼓勵本地公司(包括中小企)申請認證，以便享受在通關便利方面的好處。



▲在新簽訂的互認協議下，在香港獲認證為「認可經濟營運商」的公司的貨物，將可在以色列及加拿大獲得通關便利

▲香港海關關長鄧以海(右)與以色列稅務局局長Eran Yaacov簽訂「認可經濟營運商」互認安排

教育專線

專家教路 大學彈性收生 考生放膽選科

中學文憑試下周放榜，考生收到成績後，將忙於尋找升學出路。有升學專家分析指，今年不少本地大學採彈性收生，加上學位充裕，鼓勵考生成績接近達標，即可放膽首選心儀的科目。此外，專家又提醒考生留意，全球對大數據人才需求日增，海外大學相關學科已成為新的熱門選科。

大公報記者 唐曉明

留港升學的考生，大部分都參與「大學聯合招生」，學友社學生輔導中心總幹事吳寶城建議，如若成績和心儀的科目要求不是差距太大，可嘗試放在首一、二個位置。他說：「今年多間大學課程採取彈性收生方法，加上學位充裕，過去收生成績數據參考價值較低。另外，今年學生人數再度減少，相對提高入讀心儀科目的機會，可以放膽一博。」

宜以興趣為依歸

不少學生都崇尚名牌大學，但吳寶城認為，若學生選擇報讀自資課程，應調整心態，宜以興趣為依歸，因為社會對這些院校所頒發的專業資格，認受性相等。他又提醒考生：「職場講本身實力，選擇課程除考慮院校排名和是否獲得資助外，最重要自己是否喜歡。」他舉例，東華學院的醫護課程與八大院校所開辦的相關課程，同具認受性。

談到海外升學趨勢，學社海外升學中心總經理黃奕星指，醫護人手需求日增，相關的科目亦是現時海外升學的搶手貨，佔了他處理個案達八成，當中尤以物理治療、職業治療這類容易在香港執

業的課程最多。黃奕星表示，隨着大數據和人工智能日漸廣泛被應用，社會急需大數據方面的人才，加上現時求過於供，「八個職位只能請到三、四個」，所以大數據課程亦成為新興的搶手貨，有些院校更推出彈性課程，滿足市場需要。他舉例說：「澳洲西悉尼大學便新增一年制大數據課程，讓所有校內學生選讀，完成後可考獲本科及大數據雙學位資格。」

國際教育展周末舉行

為幫助考生掌握更多升學及就業資訊，香港中華廠商聯合會將於7月6至7日在香港會議展覽中心舉辦「第26屆香港國際教育及就業展覽」。展覽共設四大主題展區，包括「海外升學區」、「本地升學區」、「台灣升學區」及「職業廣場」，逾700家來自18個國家及地區的院校及教育機構參與展覽，又為求職者提供2000個來自政府部門、紀律部隊及公私營機構的職位空缺。大會亦提供30多場升學及就業專題講座，並設「VR見工體驗遊戲」讓入場人士測試自己的面試技巧。



▲「第26屆香港國際教育及就業展覽」將於周末(六至七日)在香港會議展覽中心舉行。圖為上屆盛況

「校長推薦2.0」爭取2020推出

【大公報訊】記者唐曉明報導：學校課程檢討專責小組近日公布首份諮詢文件，建議推出「校長推薦2.0直接取錄計劃」，問到會於何時實施，專責小組主席陳黃麗娟表示，小組現正積極和學界各持份者商議，期望在2020年新學年推出。至今浸會大學、科技大學、教育大學和嶺南大學四校表明願意參與有關計劃，專責小組正繼續與其他院校接觸，了解他們參與意向。

對於專責小組建議縮減四大核心科目課程內容，陳黃麗娟說若教育局接受相關建議，估計最快於2020年推出高中課程調適安排，並在2021年9月的中

四級正式實行。有意見指諮詢文件建議縮減中學文憑試中文科的聆聽說話部分，或令普通書寫能力較弱的非華裔學童不利考核，陳黃麗娟稱中文能力應從小開始學習，並非高中才處理，又指有關建議仍在諮詢階段，「到底是保留一份，還是兩份不要，仍未有定案」。

諮詢文件特別強調價值觀教育應獲優先推行，陳黃麗娟認為除了在中小學調適課程，加入網絡欺凌、色情資訊等貼近生活的事例，助學生分辨資訊，亦可鼓勵學生參加制服團隊等組織，藉以增加抗逆力，培養正確價值觀，成為有責任的公民。



▶深圳大學學生創意園內合影

大公報記者石華攝

未來之星體驗深圳職場

【大公報訊】記者石華深圳報導：2019「星動深圳，未來之星—粵港澳大灣區香港青年實習計劃」在深圳啟動近一個月，20名港生零距離接觸並體驗內地職場，積累工作經驗。港生利用周末時間，走進深圳的科技、文化等企業參觀學習，進一步了解內地文化和城市發展。

本次活動得到香港特區政府資助，同時也得到年度資助機構同心俱樂部及莊紫祥慈善基金會的鼎力支持。

積經驗拓機遇 醒悟裝備自己

南山區科技創業服務中心是深圳市孵化基地最多、孵化面積最大、孵化科技企業數量最多的企業孵化器。來自澳門旅遊學院的黃雨茵在該中心擔任行政實習崗位，負責基地管理、行政接待、會議記錄和翻譯工作。

「接待環節，我們需要詳細記憶基地的發展過程，以及自信、簡單、直白的向來賓介紹，這對我來說是很大的挑戰。由於整個基地的管理文件、歷史、介紹等沒有英文版，我們要將所有檔案翻譯成英文。」黃雨茵坦言，通過短暫的實習，明白到要好好裝備自己，才能面對未來的挑戰和機會。

深圳有魚智能科技有限公司是香港上市公司雲鋒金融集團旗下的子公司，香港科技大學經濟與財務專業的曾柏皓在該公司當實習產品助理，他說，「實習第三周，我已經完成對選股App功能裏面的一些規劃

，並成功做出一個App的原型，在這個App中，我思考如何設立一些選股的準則，就要充分利用過往在財務課上所學的知識，把所有財務比率羅列出來，然後進行分類。」

曾柏皓認為，內地職場開放包容，每個人都可以發表看法，員工之間是平等的，下班後經常與同事一起聚餐，感受到濃濃的友善，「現在內地的科技創新能力很強，一些技術都已經世界領先，畢業後來灣區發展也是我的選擇之一。」

領略科技魅力 了解創業知識

在柔宇科技展廳，體驗柔性顯示技術的產業應用；在大族激光，領略先進的激光技術裝備；在深圳廣電集團，感受媒體的深度融合；在深圳大學，了解創業的相關知識……港生實習的周末，走近深圳的前沿，過得充實而有意義。

在「互聯網+」、「創客+」的時代裏，如何利用國家的創業政策和深圳市的創業氛圍，如何結合自己的專業優勢開展新型創新創業實踐。深圳大森電器有限公司的陳勇和七彩石創客教育普及工程的郝雲慧，都是在創客園孵化的企業，他們將自己創業的經歷與港生一起分享，講述創業路上的點點滴滴。

香港中文大學的大二學生陳雪燕認為，「借助實習計劃，周末可到深圳很多地方參觀，在深圳大學了解了關於創業的事情，尤其是深圳大學的同學們分享，讓我發現原來創業是離我們這麼近。」

驚喜!灣區文化旅遊激爽

特寫

亞洲首座W形分水過山車讓人激爽狂飆，中國首座360度循環過山車帶人翻轉騰挪，深圳市區首個高空雙跳台蹦極讓人驚險刺激。深圳歡樂谷作為內地首個5G+樂園景區，全新設施令港生驚喜。

就讀中大的陳雪燕說，小時候來過歡樂谷，沒想到今日再次前往，發現增加了很多遊樂設施，很多現代化的東西。「能有機會近距離體驗大灣區文化旅遊魅力非常興奮，這些軟環境的不斷發展，也會讓大灣區三地更加融合，增添港人北上的吸引力。」

就讀港大的梁錦豪稱，能在實習期的周末來歡樂谷十分興奮，因為可玩遊戲，很開心「未來之星」有這個行程。

(大公報記者石華)



▲學生實習時間以外前往歡樂谷 大公報記者石華攝